

## संक्षिप्त

## छात्र-छात्रा बैंड प्रतियोगिता

बौली-बामनवास। स्वामी विवेकानंद मॉडल स्कूल सर्वाई माधोपुर में रक्षा मंत्रालय एवं शिक्षा मंत्रालय भारत सरकार के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित राज्य स्तरीय ऑल इंडिया इंटर स्कूल छात्र-छात्रा बैंड प्रतियोगिता 2024 में प्रिंस लोटस वैली (इंग्लिश मीडियम) एकेडमी स्कूल के बैंड ने छात्र-छात्रा दोनों वर्गों में राजस्थान में प्रथम स्थान प्राप्त किया है। यह विजेता टीम मध्य प्रदेश के भोपाल में आयोजित होने वाली जूनियर इंटर स्कूल बैंड प्रतियोगिता में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करेगी। इसके बाद जूनियर स्तर पर प्रथम रहने वाले स्कूल माह जनवरी 2025 में दिल्ली में आयोजित होने वाली ऑल इंडिया इंटर स्कूल बैंड प्रतियोगिता में भाग लेंगे।

## हर्षोल्लास से मनाया करवा चौथ महोत्सव

मनोहरपुर। कस्बे के मुख्य बाजार स्थित अग्रवाल धर्मशाला में अग्रवाल महिलाओं द्वारा हर्षोल्लास से द्वितीय करवा चौथ महोत्सव मनाया गया। जानकारी अनुसार इस द्वितीय करवा चौथ महोत्सव की पूर्व संध्या पर अग्रवाल धर्मशाला गांधी चौक में अग्रवाल महिलाओं द्वारा बहुत ही शानदार कार्यक्रम आयोजित किए गए इसमें सभी अग्रवाल महिलाओं ने बहुत जोश के साथ भाग लिया। कार्यक्रम की शुरुआत में अग्रवाल महिलाओं द्वारा सामूहिक मेहंदी कार्यक्रम हुआ उसके उपरांत विभिन्न प्रकार के गेमस और नाच गान का आयोजन हुआ। कार्यक्रम के मध्य में विभिन्न प्रकार के नाचों की व्यवस्था भी की गई। इस दौरान सभी अग्रवाल महिलाओं ने बहुत ही उत्साह और उमंग के साथ कार्यक्रम का आनंद लिया।

## हीराजी पटेल की ढाणी में हुआ भजन कीर्तन,

निवाड़ी। ग्राम पंचायत रजवास की हीराजी पटेल की ढाणी में भजन कीर्तन का आयोजन किया गया जिसमें हरभावता आश्रम के संत बालकानन्द महाराज, बृहला बालाजी आश्रम के संत रामगोपालदास महाराज व मालपुरा आश्रम संत गोगानन्द महाराज का मंगल प्रवेश हुआ। भक्तों ने सभी संतों का चादर, शॉल व श्रीफल देकर महाराज का स्वागत किया। गायक कलाकार घासीलाल गुर्जर, श्रीलाल गुर्जर दौलतपुरा व देवनारायण खंडिया भजन मंडली ने कई भजनों की प्रस्तुतियां दीं। इस अवसर पर ब्रह्मी गुर्जर, देवकरण गुर्जर, रामप्रसाद गुर्जर, कालु गुर्जर, सूरज गुर्जर, सुगन गुर्जर, धनलाल गुर्जर, दारा सिंह गुर्जर, अंबाराम गुर्जर, अंबालाल गुर्जर, रमेश गुर्जर, रामलाल गुर्जर, दुर्गा लाल गुर्जर, रामफूल गुर्जर व प्रहलाद गुर्जर सहित कई श्रद्धालु मौजूद थे।

## चौथ माता की पूजा अर्चना की

सावरदा। सावरदा सहित आसपास के सभी गांवों में रविवार को सुहागिन महिलाओं ने करवा चौथ का व्रत रखा। महिलाओं ने पूरे दिन जलपान नहीं किया तथा समूह में बैठकर चौथ माता की पूजा अर्चना कर सुहाग के सामान चुड़िया, चुनरी, सिंदूर, के अलावा मावे से बनी मिठाईयां अर्पित कर कहानी सुनकर अपने सुहाग व संतान की लंबी उम्र की कामना की। रात को छलनी से चांद को देखकर अर्घ्य देकर अपने पति का चेहरा भी छलनी से देखकर आर्शिवाद लिया।

## मलेशिया में सहायक लीडर कोर्स हेतु चयन

कोटपुतली। कस्बे के निकटवर्ती ग्राम चौकी गोवर्धनपुरा निवासी जेपी यादव का स्काउट विभाग से मलेशिया में होने जा रहे सहायक लीडर ट्रेन कोर्स के लिए चयन हुआ है। राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड जिला मुख्यालय जयपुर के जिला संगठन आयुक्त शरद कुमार शर्मा ने बताया कि इस कोर्स हेतु ऑल ओवर इंडिया लेवल पर केवल तीन ही स्काउट लीडर्स का चयन हुआ है। जिनमें से राजस्थान से सिर्फ जयदीप प्रसाद (जेपी) यादव चयनित हुए हैं।

## महिलाओं ने रखा करवा चौथ व्रत

पावटा। बुधवार को करवा चौथ व्रत के माध्यम से घरती के चांद ने निराजली व्रत रहकर आसमान के चांद का दीवार किया और फिर अपने पति रूपी सूर्य की सलामती के लिए मंगलकामनाएं कीं। सुहागिनों का बहुप्रतीक्षित निर्जला करवा चौथ का व्रत रखकर पति की सलामती एवं उन्नति की कामना की।

## जयसिंहपुरा गैंगरेप मामले में धरना दसवें दिन भी जारी

जयवारागढ़ / जयसिंहपुरा। खोर थाने के बाहर जयवारागढ़ गैंगरेप मामले में चल रहा धरना प्रदर्शन 10वें भी जारी रहा, जयवारागढ़ की ग्राम पंचायत लंगडियावास कि बेटी के साथ 4 लड़कों ने जिनका नाम कुन्दन मीणा, रामवतार मीणा, गिराज मीणा, दीपक मीणा, घर से अपहरण कर गैंग रेप किया था।

यह सारी घटना 9 तारीख रात 12:30 बजे की है और वह बच्ची एसएमएस अस्पताल जिंदगी और मौत के बीच लड़ रही है उस बच्ची को अभी तक होश भी नहीं आया।

भाजपा सरकार का कोई भी मंत्री या विधायक अभी तक धरना स्थल पर नहीं पहुंचा, जिसके कारण पूरे राजस्थान में जगह-जगह आक्रोश रैलिया निकाली जा रही है और आज जिला जयपुर कि आमेर तहसील में



चंदवाजी थाना अधिकारी को कलेक्टर के नाम ज्ञापन दिया गया।

ग्राम पंचायत लबाना में सामाजिक कार्यकर्ता रूपनारायण मीणा, पूर्व सरपंच श्रवण शर्मा, पूर्व व्याख्याता रामेश्वर बुनकर, नानगराम नायक,

रामदेव रैगर, ओमप्रकाश वर्मा, छिन्नमल वर्मा, प्रेमचंद वर्मा, और भी लोगों के नेतृत्व में विशाल रैली निकाली गई।

## रामगढ़ में टिकट बंटते ही पूर्व प्रत्याशी आहूजा रूठे, की बगावत

अलवर। पूर्व भाजपा प्रत्याशी जय आहूजा को टिकट नहीं मिलने के कारण उन्होंने अपने समर्थकों के साथ आज मीटिंग कर आगामी रणनीति बनाने का फैसला लिया वही उनके समर्थन में भाजपा के वरिष्ठ नेता पूर्व विधायक ज्ञानदेव आहूजा ने भी भाजपा प्रत्याशी सुखवंत सिंह को समर्थन देने से इंकार कर दिया।

भाजपा में ये बगावती सुर क्या गुल खिलाएंगे यह तो समय ही बताएगा लेकिन भाजपा के नेताओं का मानना है कि सब मंजूर कर लिया जाएगा। इस पर एक पुरानी फिल्म का गीत भी याद आता है कि रूठा है तो मना लेंगे, देके खिलांना बहला लेंगे। वहीं ओड समाज को दरकिनार करने पर ओड नेता निर्मल सुरा ने निर्दलीय चुनाव लड़ने का मानस बनाते हुए घोषणा कर दी है कि जो पार्टी समाज को हमेशा दरकिनार करती आई है वही ओड समाज अपनी ताकत इस चुनाव में भाजपा को दिखाएगा।

भाजपा ने रामगढ़ से आजाद समाज पार्टी से चुनाव लड़े सुखवंत सिंह को टिकट दिया है। विधानसभा

## पांच मंडल अध्यक्षों ने दिया इस्तीफा

चुनाव में उनके द्वारा बहुत प्रोपेण्डा फैलाया गया, झूठ बोला गया। पार्टी के नेताओं को अपशब्द कहे गए, पार्टी के झंडे जलाए गए। पिछले 10-11 महीने के कार्यकाल में 24 घंटे लोगों के बीच रहा, उनके काम किए। हमारे पांच मंडल अध्यक्षों ने इस्तीफा दिया है। कई जनप्रतिनिधियों ने पार्टी से इस्तीफा दिया है। महापंचायत में इनका जो निर्णय होगा वो सिर माथे होगा। मुझे या जिसको भी चुनाव लड़ाने के लिए कहेंगे, पूरी ताकत से चुनाव लड़ेंगे। बगड़ तिराहा मंडल अध्यक्ष मुकेश, बड़ौदा मेव मंडल अध्यक्ष बालकिशन जैन, रामगढ़ मंडल अध्यक्ष राजेंद्र मिश्रा, बगड़ के पूर्व मंडल अध्यक्ष जेपी भाई, गोविंद मंडल अध्यक्ष रवि सनातनी, नौगावां मंडल अध्यक्ष रमेश समेत अन्य पदाधिकारी, जनप्रतिनिधियों ने निर्णय लिया है कि पार्टी के जिलाध्यक्ष को इस्तीफा सौंपे जाएंगे।

कोटपुतली। वसुंधरा राजे समर्थक राजस्थान मंच युवा मोर्चा कोटपुतली-बहरोड़ जिला कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण कार्यक्रम रविवार को निकटवर्ती बानसूर कस्बे के नारायणपुर रोड़ स्थित परशुराम भवन में मंच के प्रदेशाध्यक्ष एड. विजय भारद्वाज के मुख्य आतिथ्य में आयोजित हुआ।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुये एड. भारद्वाज ने कहा कि जिस संगठन का युवा कार्यकर्ता सक्रिय एवं मजबूत होता है वह संगठन भी मजबूत होता है। मंच का उद्देश्य सशक्त भाजपा विजय भाजपा के संकल्प के साथ केन्द्र व राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का प्रचार-प्रसार करना है। आज भी पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे कार्यकाल के प्रति राजस्थान की आम जनता निष्ठा का भाव रखती है। अध्यक्षता करते हुये मोर्चा के प्रदेशाध्यक्ष कैलाश नईवाल ने युवाओं से एकजुट होकर संगठन को मजबूत बनाने की बात कही। संचालन करते हुये मंच के प्रदेश

## पूरे राजस्थान में जगह-जगह आक्रोश रैलिया निकाली जा रही हैं, आज ग्राम पंचायत लबाना में विशाल रैली निकाल कर चंदवाजी थाने के अधिकारी को कलेक्टर के नाम ज्ञापन दिया गया

ताकि पीड़िता परिवार को न्याय मिल सके, और गैंगरेप पीड़िता को सरकारी नौकरी व उसके परिवार को उचित मुआवजा मिल सके, विशाल रैली निकालकर संबंधित चंदवाजी थाना अधिकारी को कलेक्टर के नाम ज्ञापन दिया गया

## कार्यकर्ताओं ने ली भाजपा सदस्यता की शपथ

वसुंधरा राजे समर्थक राजस्थान मंच युवा मोर्चा की जिला कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण कार्यक्रम में हजारों की संख्या में कार्यकर्ताओं ने मंच के माध्यम से ली भाजपा की सदस्यता

उपाध्यक्ष व सेवानिवृत्त कर्मचारी महासंघ के प्रदेशाध्यक्ष पं. वृजमोहन शर्मा ने कहा कि प्रदेश का युवा अपने आत्म सम्मान व रोजगार के लिये वसुंधरा राजे सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं की ओर देख रहा है।

भाजपा को मजबूत करने व सशक्त संगठन के लिये राजे भाजपा की राष्ट्रीय अध्यक्ष बने इसके लिये युवा एकजुट होकर खड़ा है। विशिष्ट अतिथि के रूप में एससी मोर्चा के

## 45 करोड़ की एमडीआर सड़क की मिली स्वीकृति

पावटा। विराटनगर विधानसभा क्षेत्र के लिए परिवर्तित बजट 2024-25 में विधायक कुलदीप धनकड की अनुसंधान पर 45 करोड़ की 3.0 किमी. लंबी एमडीआर सड़क की सार्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा सैद्धांतिक स्वीकृति जारी की गई। इस एमडीआर सड़क से आस पास के विधान सभा क्षेत्रों एवं राज नौ ता, धोलीकोटी, प्रेम नगर, सितोप पुरा, कैमरिया, टोर डा ब्रह्मगाम, रघुनाथपुरा तालुकाबास, खरबूजी, सूरजपुरा, लुहाकणा खुर्द, लुहाकणा कलां, काकरना, रघुनाथपुरा, भैसलाना, सुजातनगर, मीरापुर फार्म, दांतिल, तालवा रोड, सिरसोडी सीकर सीमा तक एमडीआर 228 के सुदृढीकरण एवं चौड़ाईकरण की स्वीकृति जारी होने से इन गांवों के लोगों को होगा। इस दौरान विधायक कुलदीप धनकड ने कहा कि परिवर्तित बजट 2024-25 में विराटनगर विधानसभा क्षेत्र में 45 करोड़ की 3.0 किमी. लंबी एमडीआर सड़क की स्वीकृति जारी होने से सड़कों का जालाव व लोगों को आवागमन में आसानी होगी।

## सार-समाचार

## सांडों से आमजन की सुरक्षा को खतरा

सांभरखोली। सांभर पर्यटन नगरी में विगत दो दशकों से लावारिस गांवों और सांडों को आज भी अपने आश्रय स्थल की तलाश है। सांभर के प्रमुख व्यापारिक स्थल गोला बाजार, सिंधी मार्केट, पुरानी धान मंडी, राजपथ, गोला और रोडवेज बस अड्डा स्थल के आसपास अक्सर इनके बेखोफ घूमते रहने और आदि इनकी भिड़ंत से लोगों को अपनी जान का खतरा मंड़राता रहता है। दीपावली का सीजन नजदीक है बाजरो में भीड़भाड़ शुरू हो गया है, ऐसे में इन जानवरों से कोई भी हादसा हो सकता है। सड़िप सरकार की ओर से सांडों को सुरक्षित रखने हेतु गोशालाओं में पृथक से नंदी शाला हेतु बजट आवंटन का भी प्रावधान किया हुआ है, हालांकि इस पर अभी तेज गति से काम तो नहीं हो रहा है लेकिन भविष्य में गोशाला में नंदी शाला के बनने के बाद इनको खुले स्थान से ले जाकर वहां पर रख जाने के बाद ही लोगों को राहत मिलने की उम्मीद है। बता दें कि विगत सालों में इन सांडों की भिड़ंत की चपेट में आकर राहगीर और बाइक सवार तक चोटिल हो चुके हैं तथा कई लोगों के तो पांव भी फैंककर हट्ट हैं। आबारा जानवरों से लोगों की सुरक्षा को बनाए रखना प्रमुख रूप से नगर पालिका प्रशासन का उत्तरदायित्व तो बनता है लेकिन इसे पूरी तरह से गंभीरता से ना तो कभी अधिशाषी अधिकारी की ओर से लिया गया है और न ही आज तक लिया जा रहा है, लिहाजा इनका सरेआम आपसी लड़ाई का नजारा देखने को मिलता रहता है ऐसे में सबसे बड़ी जो दिक्कत आ रही है वह यह है कि बुजुर्ग और छोटे बच्चे जो स्कूल जाते हैं उनके साथ कभी कोई गंभीर हादसा हो गया तो क्या नगर पालिका प्रशासन इसके लिए पूरी तरह से जिम्मेदार नहीं होगी, ऐसी स्थिति में उन जनप्रतिनिधियों को भी देखना चाहिए कि जिस के लिए आम जनता ने उन्हें वोट देकर नगर पालिका में अपना प्रतिनिधित्व करने के लिए भेजा है वह इसके लिए क्यों नहीं बोल रहे हैं। इसके अलावा दोषी तो कुछ हद तक वे पशुपालक भी हैं जो दुधारू गावों का दूध निकालने के बाद उन्हें खुले में इस्लिफ छोड़ दिया जाता है कि जहां पर लोग उन्हें हरा चारा डालने के लिए आते हैं तो उनका पेट भरता रहे और खुद उनका दूध इस्तेमाल कर अपना फायदा बनाते रहे। ऐसे लोगों को आईडेंटिफाई कर पालिका प्रशासन को कोई ठोस कदम उठाए जाने की जरूरत भी बताई जा रही है ताकि लावारिस और पालतू गावों का भी चिन्हीकरण हो जाए।

## 2 दिसम्बर को शोभायात्रा

फुलेरा। रामनगर स्थित माली सैनी समाज भवन में रविवार को माली सैनी समाज संस्था रजिस्टर्ड फुलेरा की एक आम सभा का आयोजन मन्त सत्यनारायण महाराज की अध्यक्षता में किया गया। सभा के दौरान सर्वप्रथम उपस्थित समाज बन्धुओं ने महात्मा ज्योतिबा फूले के छायाचित्र पर माल्यार्पण कर दीप प्रज्वलित किया। तत्पश्चात महामंत्री एडवोकेट राहुल सैनी ने आम सभा का एजेण्डा प्रस्तुत किया और समाज बन्धुओं से विचार मांगे। वहीं सभा में उपस्थित सदस्यों ने सर्व सहमति से शिव मन्दिर की नवीन मूर्तियों को प्राण प्रतिष्ठा समारोह के सन्दर्भ में 2 दिसम्बर को शोभायात्रा और कला यात्रा का आयोजन करने, 3 दिसम्बर को सांस्कृतिक मंत्री बाबूलाल अजमेरा के निर्देशन में कांवड़ यात्रा का आयोजन करने, 3 दिसम्बर को हवन कर नवीन मूर्तियों की प्राण प्रतिष्ठा करवाने पर सहमति बनी।

## लक्ष्मीकांत बने प्रदेश संगठन महामंत्री

मालपुरा। विप्र फाउण्डेशन राजस्थान जॉन प्रथम के प्रदेश संगठन महामंत्री सतीश चन्द शर्मा ने मालपुरा निवासी एडवोकेट लक्ष्मीकांत शर्मा को संगठन के प्रदेशाध्यक्ष राजेश कर्नल की अनुशंसा व प्रभारी पकेज जोशी के अनुमोदन पर संगठन के जॉन प्रथम ने प्रदेश संगठन महामंत्री विधि प्रकोष्ठ के पद पर मनोनीत किया। लक्ष्मीकांत शर्मा को संगठन में मिली जिम्मेदारी पर विप्र जेनो ने शर्मा को बधाई दे प्रदेशाध्यक्ष व प्रदेश पदाधिकारियों का जताया आभार।

## चौथ माता की पूजा अर्चना की

दूड़ू। जिला मुख्यालय एवं आसपास के गांवों में करवा चौथ के दिन महिलाओं द्वारा पूजा अर्चना की जाकर सुहाग की रक्षा की कामना की इस अवसर पर महिलाओं द्वारा उपवास रखा जाकर घरों में चौथ माता की पूजा अर्चना कर ज्योत ली गई तथा कहानी सुनाने के बाद चंद्रमा को अर्ख दी जाकर खुशहाली की कामना की गई।

## राजेन्द्र गुर्जर को टिकट मिलने

## पर कार्यकर्ताओं ने किया स्वागत

टोंका। भारतीय जनता पार्टी ने राजस्थान विधानसभा उपचुनाव 2024 में देवली-उनियारा विधानसभा क्षेत्र से राजेंद्र गुर्जर को प्रत्याशी घोषित किया है। इस अवसर



राजेन्द्र गुर्जर को माला पहनाकर बधाई दी।

श्री की अग्रिम शुभकामनाएं दी। इस दौरान भाजपा नेता बेनी प्रसाद जैन पूर्व जिला मंत्री, गणपत पहाड़िया, अल्पसंख्यक मोर्चा के प्रदेश मंत्री विकार खान, पूर्व पार्षद पारस जैन, मनोज काला, दुर्गा गुप्ता, कैलाश सैनी आदि सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

राजेन्द्र गुर्जर ने कहा के देवली-उनियारा के सभी मतदाता डबल इंजन सरकार के साथ विकास के पथ पर आगे बढ़ने के लिए तैयार हैं, मुझे पूर्ण विश्वास है कि इस चुनाव में देवली-उनियारा विधानसभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी ऐतिहासिक मतो से विजयी होगी।

## 11 स्वयं सेवकों ने शस्त्र पूजन कर निकाला पथ संचलन



केबिनेट मंत्री कन्हैयालाल चौधरी, पालिका अध्यक्ष सोनिया सहित शहरवासियों ने की पुष्पवर्षा।

मालपुरा, (निस) राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के शताब्दी वर्ष में प्रवेश पर आयोजित कार्यक्रमों की श्रंखला में खंड मालपुरा की और से रविवार को मालपुरा में शस्त्र पूजन कर संघोष की स्वर लहरियों पर कदम ताल करते हुये निकाला गया पथ संचलन। केबिनेट मंत्री कन्हैयालाल चौधरी व पालिका अध्यक्ष सोनिया मनीष सोनी सहित शहरवासियों ने जगह-जगह स्वागत द्वार बना संचलन पर की गई पुष्पवर्षा। संघ के मालपुरा खण्ड सम्पर्क

प्रमुख नवलकिशोर काबरा ने बताया कि रविवार को प्रातः आठ बजे सोनियार सैकेण्डरी स्कूल मालपुरा के उत्सव मैदान पर स्वयं सेवकों का एकत्रीकरण हुआ। ग्यारह सो से अधिक स्वयं सेवक पूर्ण गणवेश पहने विजयदशमी उत्सव में शामिल हुये।

संघ के प्रांत बौद्धिक प्रमुख दिनेश कुमार मणिरत्नम, संघ के विभाग संघ चालक माननीय रामकरण व खण्ड संघ चालक प्रहलाद शर्मा सहित कार्यक्रम की

अध्यक्षता कर रहे महावीर प्रसाद जैन सुराशाही ने कार्यक्रम स्थल पर भगवा ध्वज पहरा परम सम्माननीय गुरुजी के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर सनातन धर्म की रक्षा के प्रतीक शस्त्र पूजन किया। उत्सव प्रांगण पर डेढ दर्जन से अधिक वाहिनीयो मे एकत्रित हुये स्वयं सेवकों को सम्बोधित करते हुये प्रांत बौद्धिक प्रमुख दिनेश मणिरत्नम ने कहा कि हिन्दु जगो तो देश जगो। संगठित हिन्दु ही करेगा हिन्दु राष्ट्र का निर्माण।



सत्यमेव जयते  
राजस्थान सरकार



राजीविका  
राजस्थान ग्रामीण आजीविका विकास परिषद

# दीपावली मेला 2024

## ग्रामीण हस्तशिल्प का उत्सव

21 अक्टूबर से 27 अक्टूबर 2024  
प्रातः 11:00 बजे से रात्रि 9:00 बजे तक

एक अनोखा संगम

### हस्तशिल्प की उत्कृष्ट कलाकृतियां अनुपम संस्कृति की झलक और पारंपरिक मिठाइयों का अनूठा स्वाद

स्थान -  
इंदिरा गांधी पंचायती राज एवं ग्रामीण विकास संस्थान,  
जेएलएन मार्ग, जयपुर

मेले में सभी सादर आमंत्रित हैं

आयोजक :  
राजस्थान ग्रामीण आजीविका विकास परिषद (राजीविका)  
ग्रामीण विकास विभाग



राजीविका  
www.rajiVika.org